

Встретимся в лесу!

— Сейчас разожжем печку, разогреем пищу, время готовности — тридцать минут, — доложил военнослужащий, отвечающий за полевой солдатский обед, состоящий из традиционной гречневой каши с тушенкой и чая. Только в этот раз кормить нужно было не военных, а инвалидов и других участников североморских Паралимпийских игр.



Лошадки из конюшни загородного парка, хорошо покушав, спокойно давали себя гладить гостям мероприятия.

Именно такое наименование дали городскому проекту его организаторы двенадцать лет назад. С тех пор это загородное мероприятие проводится регулярно на берегу каменистой речки Средней в живописном лесу. Маломобильные северяне здесь не претендуют на победы и рекорды — просто вместе проводят время, общаются, дышат чистым воздухом, участвуют в играх, мастер-классах, различных формах терапии.

Организатор мероприятия — Управление культуры, спорта, молодежной политики и международных связей Североморска при поддержке Автономной НКО содействия развитию в сфере физической культуры и спорта «Север Спорт». Соорганизатором выступило Североморское общество инвалидов при грантовой поддержке Минтруда и соцразвития Мурманской области.

В день игр будто бы Баба Яга, которая, как всегда, была против, наколдовала противный дождик, но это не помешало осуществить все запланированное. Организаторы

придумали различные навесы, разбили палатки, всем выдали дождевики. Более того, игры в минувшее воскресенье вышли на новый уровень — в них приняли участие не только североморцы, но и мурманчане с оленегорцами, всего около сотни человек.

— Таких мест, как это — мало, — говорит руководитель североморского Управления культуры, спорта, молодежной политики и международных связей ЗАТО г. Североморск Мария Злакоманова. — Здесь маломобильные люди могут пообщаться, завести друзей, поделиться друг с другом опытом, ведь большинство из них в силу обстоятельств ведет достаточно замкнутый образ жизни. Мы организовали много площадок, активностей, как для взрослых, так и для детей. Несмотря на непогоду, уверена, что участникам всё понравится.

Среди партнеров проекта — городская детская библиотека им. С. Михалкова, которая развернула свою площадку. Говорит заведующая сектором массовой работы Вера Филоненко:

— Мы предварительно объявили акцию по сбору книг, при этом люди приносили не только книги, но и канцелярию, детские игрушки, в том числе совсем новые. Здесь мы оборудовали два стола: для взрослой литературы и для детской. Проводим мастер-классы по изготовлению подставок для горячего, а также брошек и свечей. Кроме того, впереди детей ждет мастер-класс по твистингу — изготовлению фигур из воздушных шаров.

Всегда участвуют в таких мероприятиях мастера аквагрима: нанести на лицо красивый образ — добавить настроения.

— Есть такие дети, которые стесняются кисточки, а другие напротив, любят себя в зеркале, становятся прямо счастливыми. Наша задача — сделать так, чтобы всем было хорошо, — делятся своими наблюдениями авторы рисунков Яна Лебедева из молодежных «Сопок» и художница Оксана Короленко.

Команда аниматоров в ли-



Поисковое объединение «Север» развернуло площадку по сборке-разборке автомата и метанию гранаты, а также помогало в разведении костра.

це Анастасии и Евгении нарядилась в пиратов, девушки в перспективе планируют открыть кулинарную студию с игровой комнатой:

— Сегодня практикуем активные игры, дарим шаррики, делаем цветочки, собачек, пиратские мечи. Еще предлагаем принять участие в беспроигрышной лотерее, где можно вытянуть доброжелательное или предсказание. Хотите поучаствовать? Тяните шар...

Площадок было действительно немало. Участники Паралимпийских игр могли пройти зоотерапию — погладить лошадок, погреться у костра и послушать душевные песни в исполнении бардов, пострелять из лука, сразиться на мечах, отчеканить монету с историческими реконструкторами, поучаствовать в танковом бою. И это еще не полный список возможностей. Также участники запечатлели на память профессиональный фотограф.

Уставшие школьниками волонтеры с удовольствием уплетали кашу, удивляясь:

— Почему эту кашу дома терпеть не могу, а здесь она всегда такая вкусная? — Наверное, особый рецепт готовки, плюс свежий воздух и зверский аппетит.

Впервые участвовал в таком мероприятии Виктор, молодой человек лет восемнадцати:

— Почти все площадки прошел. Большие всею понравилась ярмарка. И там, где стреляют. И как телевидение на камеру снимает. Теперь схожу еще на аквагрим.

25-летний Андрей Яковлев — уже опытный и рассудительный паралимпиец, не стал пенять на капризы природы: — Для северян непогода — не помеха. Ни метель, ни буря, ни град, ни дождь, ни жара. Сегодняшний ливень, просто прыгаю от восторга. Понравилось, как чеканят монету с надписью «На Севере — жить» и мурманским ледоколом на обороте. Нравится гравюра. Люблю рукоделие: делать подделки из цветной проволоки,

бумажные игрушки — таких человечков на шарнирах, лепить из пластилина разных зверушек.

Представляющая Мурманскую областную организацию ВОИ Элла Харнинова привезла в Североморск около 30 человек:

— Всё замечательно, красочно. Прошли мастер-классов, погода только чуть-чуть подвела, а так — всё супер. Самое главное — это общение: увиделись, с кем-то познакомилась, подружилась.

Теперь всё это братство в буквальном смысле слова — не разлей вода.

При взгляде на участников со стороны возникла ассоциация с партизанским отрядом — дождь, плащи, палатки, много оружия, солдатская каша. Может, в этом есть и философское измерение — еще немало предстоит сделать, чтобы люди с ограниченными возможностями здоровья чувствовали себя в окружающем обществе как рыба в воде. Но шажочек в этом направлении был сделан. Двенадцатый!

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.



Исторические реконструкторы из клубов «Фьорд» и «Светлица» привезли свой инвентарь и предоставили паралимпийцам возможность потренироваться.



Чтение книг, наверное, одно из самых доступных занятий для маломобильных, а библиотекарки помогут с выбором литературы.